

# 农行杯“新年祝福进万家”春联大奖赛 30件入围作品等您投票

书法家陆爱国点评：参赛作者具有一定潜力



春联大奖赛启动仪式主会场上，市民竞相挥毫。记者 周晖 摄



## 中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 宁波市分行

本报讯(记者 周晖 施代伟)“庚年有庆猪辞岁，子夜无声鼠报春”“九州瑞气迎春到，四海祥云降福来”……连日来，由本报主办的农行杯“新年祝福进万家”春联大奖赛上，甬城市民参与热情高涨，竞相挥毫泼墨，纷纷抒写对于新年、祖国、未来生活的美好祝愿。据不完全统计，全市共有3000余人次参与写春联送春联活动，其中220名书法爱好者通过甬上APP和宁波晚报生活号向本报投稿参赛。

1月5日至19日，在市委宣传部、市文联的指导下，在中国农业银行宁波市分行的赞助支持下，本报联合宁波市书法家协会、宁波市书画研究会及宁波各地文化礼堂、银泰百货、鄞州万达广场、宁波二百、宁波来福士广场、荣宝斋(宁波)分店、新鸿书院等单位，共同为市民带来一场春联文化大餐。农行杯“新年祝福进万家”2020春联大奖赛在我市各繁华商业体拉开大幕，多点开花，热潮涌动，

吸引了数以千计的市民参与，他们都是来自宁波民间的业余书法爱好者，这其中有八旬高龄的老者，也有热爱书法的00后、10后，一时间在甬城掀起了一股写春联迎新年的热潮。

为了保证赛事公平公正、专业权威，组委会特别邀请宁波市书画研究会知名书法家共同参与评比工作，经过初步筛选，30副入围作品昨日正式出炉。

市书画研究会会长、市书法家协会副主席陆爱国全程参与了本次活动。他评价说：“从春联大奖赛入围作品来看，参赛选手还是有一定潜力的。”

“16号作品‘天将化日舒清景，室有春风得太平’，作者取法王羲之，整个写法比较平稳，很文雅，是一副不错的对联作品。”“5岁小朋友程熙晨的字，有一种童真的味道在里面，这也是书法艺术追求的一个方向，小小年纪能有这样的水平，非常难得。”参赛的7号作品也出自一名小朋友之手，陆爱国觉得该作品笔画变化较多，写得非常灵动。陆爱国说，相对而言，本次参赛者中，还是年轻作者写得更好一些，特别是有几个小朋友的字让他印象深刻。

陆爱国说，通过这次活动，

他也发现一些有一定书写年龄的参赛者，提交的作品并不是特别出彩。“主要原因还是没有经过正规、系统的学习，都是信手拈来，对传统艺术的接触也不多。”陆爱国期待宁波今后能更多举办这样的书法赛事活动，让更多市民参与进来，喜欢上书法，也能让爱好者在交流中得到提升。

今日起，本次春联大奖赛正式进入线上投票环节。各位网友可以在“甬上”APP开辟的“春联大奖赛投票区”为自己支持的选手投上一票。大家可以从选取不多于10件作品，进行投票，每天可投一次，投票活动将持续至1月31日(正月初七)。投票结束后，组委会将再次邀请我市知名书法家对作品进行评审，并结合网民的投票结果，最终评选出春联作品的各个奖项。本次大奖赛共设一等奖1名、二等奖3名、三等奖10名、纪念奖若干名。



扫码下载甬上APP

## 宁波“小知”上新了 春节伴手礼 文创产品是不错的选择

本报讯(记者 施代伟)宁波“小知”上新了。近日，谢女士带着女儿去宁波书城选书时发现，宁波“小知”系列文创产品出了很多新款，此次推出的为应景新春佳节的贺岁款如保温杯、台灯、手机壳、充电宝、“明知有礼”礼包等，喜庆而洋气，“今天打算买两套台灯回去，送亲友。”谢女士说。

这几日，走进宁波书城，像谢女士一样被宁波“小知”新春款文创产品吸引的人不在少数。大家普遍觉得，春节期间走亲访友，伴手礼越来越难选。要么有特色，要么就是实用一些的更受欢迎。“往年都是海鲜礼包、水果什么的，现在到了年底，哪家都不缺这些东西。”市民余先生认为，带有宁波文化属性的礼物，送给外地的亲友或客户是最能表达心意的。

宁波“小知”能快速走红，并广受宁波市民欢迎，跟它的“身世”有不小的关联。

2019年宁波文博会上宁波“小知”正式出道，并成为文博会的吉祥物。去年“小知”走过国内许多城市，在不同地方传递宁波的人文精神。而由宁波“小知”衍生出的各类文创产品，也因其萌萌哒形象而深受人们喜爱。此后，宁波“小知”表情包、漫画陆续上线，让这个宁波特有的卡通形象变得更加生动活泼。

宁波“小知”在形象上，以宁波最具代表性的传统食物汤圆为设计创意，将流出的馅料和点于汤圆上的红曲分别作为发型和眉心装饰，进行拟人化设计。在人物原型上，则选取了宁波历史上的四位名人王阳明、张苍水、范钦、董黜，来分别代表“知行合一”“知难而进”“知书达礼”“知恩图报”的宁波人文精神，形成四个既一脉相承又风格各异的吉祥物形象。

去年4月，第一批宁波“小知”衍生品正式上市，形式丰富的文创产品，涉及百姓生活方方面面。大半年以来，越来越多优秀的设计团队作为宁波“小知”官方开发授权单位加入了衍生品的开发工作，宁波“小知”文创产品不断上新，产品线愈发丰富。“在设计上，自然地融入到我们日常的衣食住行中，让生活在宁波的人能够产生强烈的文化认同感和归属感，展现宁波文创人的创意。”一家授权单位的牵姓负责人表示。

“这些新颖的文创产品，不仅弘扬了中华优秀传统文化，也传播了宁波‘四知’城市人文精神。春节期间，无论欣赏还是购买这些产品，都可以带着大家重温地方春节特色民俗。”我市一位长期从事文化产业研究的人士表示，让这些产品走进百姓生活，有助于打造宁波“小知”的城市文创IP形象。

据记者了解，目前宁波“小知”新春系列文创产品已通过新华书店各门店以及“明知有礼”网店上市。

## 春节期间，村民在家门口就能看大片 10部优秀国产片一次看个够

本报讯(记者 黎莉 通讯员 方璐)鼠年的脚步越来越近了。春节期间，我市农村地区将开展“我们的中国梦”——2020年春节电影展映活动，从1月25日(正月初一)至2月11日(正月十五)，农村群众在家门口就能欣赏到《我和我的祖国》《中国机长》《决胜时刻》等10部优秀国产影片。

据介绍，鼠年春节期间的宁波市新农村数字电影院线公司将在全市具备放映条件的乡镇“周末影院”、文化礼堂等农村室内固定放映点，播放包括《我和我的祖国》《中国机长》《古田军号》《疯狂这一年》《决胜时刻》《神探伍士德》《烈火英雄》《爱情时空》《人间·喜剧》《使徒行者2》等国产电影，

让农村群众拥有更多的获得感、幸福感。

此外，我市也将从今年起全面更新农村数字电影流动放映设备，亮度大幅提升，光源寿命进一步延长，明显提升声光质量后，观众观影体验也将更加“带感”。据介绍，这些新放映设备将在今年3月1日起更新到位，全年投入使用。

### 福彩开奖信息

双色球 第2020009期:03 06 08 14 19 26 12  
3D 第2020021期:9 0 1  
15选5 第2020021期:03 04 08 09 10

### 体彩开奖信息

6+1 第20009期:8 0 7 4 9 9 0  
20选5 第20021期:02 08 12 15 18  
排列5 第20021期:9 6 4 6 2

(均以公证开奖结果为准)